



时光之泪

青岛第四实验初中 初二1班 肖博

山依旧是那座山，威严不改；水依旧是那股水，清澈不变。唯有岁月悠悠，仓促的，慌忙的，让我流下两行热泪……

望着那个日渐佝偻的身影，不知不觉间泪水划过我的脸庞。外婆是一个已过七旬的慈祥老人，在我年幼时，说她照顾我的生活起居。时光流逝，儿时往事历历在目，我又何曾忘记过外婆对我的恩情！

曾经，我患了急性肠胃炎，上吐下泻，发着高烧，接连几天卧床不起。我迷迷糊糊睁开双眼时，只见一个背影在灶前忙碌着，她弯着腰，不停用手中大勺在锅中搅动。我知道是外婆在熬粥，腾腾热气模糊了她的背影。过了一会儿，外婆起身盖上锅盖，抬手擦了擦脸上的汗珠。

外婆朝我走过来，关切地问：“喝水吗？”我点点头，一杯温水下肚，我感觉有点精神了。“我刚熬的粥，喝碗吧。”外婆又接着说道。我原本不想吃东西，刚要摇头，她忙解释道：“总得吃点东西才行啊，别的不能吃，就喝碗粥吧。”她近乎乞求的口气让我无法拒绝。看着她焦急的目光和憔悴的脸庞，我回答：“行，我喝碗粥。”外婆听后脸上马上绽出笑容，高兴得像个孩子。她快步走入厨房，盛了一碗热腾腾的粥。我喝着粥，她的笑容愈发灿烂了。我看着那慈祥的模样，泪水夺眶而出。

“喝碗粥吧，对肠胃好。”午后的斜阳洒在我身上，而背后的老人暖了我的心头。我喝了粥，突然感到，这个小小的背影变得模糊起来。我的泪又来了……

幽默大师

青岛大学路小学 六年级6班 吕紫涵

指导教师 田辉

我们学校有这样一位老师：她身体胖胖的，一副金丝框眼镜总是架在鼻梁上，一条短短的马尾辫垂在脑后，平时总是面带微笑、声音柔和，她就是教我们语文的李老师，也是我最喜欢的人。

李老师知识渊博，而且特别幽默。记得那天我们正在上课，但因为教室里有几只蚊子，我们不时拿书四处拍打，而讲台上的李老师仍在滔滔不绝地讲着课。蓦地，她停顿了一下，皱了皱眉，然后竟认真地跟空气说起话来！前排的同学便歪着头，好奇地问：“老师，您刚才跟谁说话呀？”李老师用一种非常认真的语气说：“我刚才告诉蚊子们‘我们这没有餐厅，也不送外卖。你们要是真饿了，就去动物园吧。那里天上飞的、地上跑的、水里游的都有，样样都不差。如果你们非要待在教室，我们也会善待你们的！’”说着，李老师神情淡定地挥起双手，“啪”一声，一只蚊子便成了她手下的肉饼，她顺口还说了一句：“哟！这蚊子吃得还真饱呢！”我们听了顿时哄堂大笑。

还有一次，我的椅子因为掉了一颗螺丝，“嘎吱嘎吱”响个不停。正背对着我们写板书的李老师听到后便说：“紫涵同学，请你安慰一下你的椅子，告诉它李老师马上就唠叨完了，请它稍安勿躁。”我们先是一愣，随即哈哈大笑起来。

这就是我的李老师，她风趣幽默，是我最喜欢的人。怎么样？你们也喜欢这位幽默大师吗？



鼓舞百年 生生不息

青岛大学附属中学 初一5班 孙敏惠

从小我就对鼓情有独钟，无论是玩具还是衣物，都能见到鼓元素。记得那时我就常幻想自己手握鼓槌，站在台上，敲奏激昂的乐曲。虽然这个梦想还未实现，但是有机会目睹专业的中国鼓表演让我无比激动。

刚走进演播厅，我就兴奋地叫出了声，各式各样的中国鼓排列着，有的宛如太阳，有的形似明镜，让我看得眼花缭乱。不一会儿，一位哥哥走上台，缓缓抬手，鼓槌起落，悠长的鼓声绵延着，一直荡进我的心里，犹如万千雨点落湖中，激起层层水花向外扩散。突然几道黑影闪进了场，随着灯光渐亮，清脆的鼓声循序渐进响起，如同湖水层层漾开，由弱渐强。这时一个空灵的鼓声传了出来，人们四处张望寻找声音的源头，一个灵巧的身影从后台跃出，那位哥

哥身穿鲜艳的皮夹克，扛着一面比他还高的鼓，那鼓形似象脚，欢快的鼓声带动了台下的观众，引来一片欢呼声。

没过一会儿，热烈的鼓声中混进了一个低沉而刚劲的声音，只见另一位哥哥手拿两个大木锤，击打着一根粗壮的圆木，我情不自禁跟着鼓声拍手。随后，又有几种奇形异状的鼓加入了这场“大合唱”，它们有的像一面镜子，有的形似一副刀叉，还有的如同一门大炮。它们的声音也各不相同，有的如石子落入湖底般低沉，有的似溪水畅流般清脆，美妙的鼓声让我深陷其中，无法自拔。表演结束后，每位哥哥都已大汗淋漓，台下也响起了雷鸣般的掌声。

宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来。精湛的技艺都是表演者用汗水换来的，唯有努力才能成功！

以梦为马，不负韶华

青岛第二十三中学 初二1班 沈桐

一场失意的雨落在大地，乌云一片压着一片，沉闷、压抑，让人透不过气。

我在雨中走着，脚像灌了铅，心也沉沉坠着。我曾信誓旦旦地说一定会考个好成绩的，可一份份满是红叉的卷子，像一把把利剑刺穿我的胸膛。我拼命地想找一个借口，却发现一切都是徒劳。我无助地蹲在路边，所有的努力都化为泡影。雨水落到地面溅起了水花，这时，我也分不清我的脸上是雨水还是泪水。

我感到迷茫，前方的道路模糊不清，远处的风景朦朦胧胧。我感觉，自己像在火红的荒原里奔跑，那里灼热、黑暗；又像是陷入茂密的森林，失去了方向。我不知道该怎样继续前行，憧憬的未来一下子变得缥缈虚无。

忽然手机铃声响了，是妈妈的电话，这让我有点

措手不及。我怯生生地开口道：“妈妈，我尽力了……对不起……”我鼻子一酸，大颗大颗的眼泪从脸颊滑落，我担心妈妈已对我失望。安静了几秒钟后，妈妈开口了，还是那样温柔。她说：“没关系，妈妈不怪你。失败是人生的必修课，这是成长中必不可少的部分。失败了，我们要总结经验、吸取教训，努力坚持。人生最坏的结果，也不过是大器晚成。孩子，妈妈相信你肯定会赶上同学们！”

妈妈的温柔，如春风化雨，润泽我焦急的心；妈妈的鼓励，像一缕暖阳，驱散了我心中的烟雾，让我遇见灿烂的自己。

天空放晴了，迷茫的我终于又找到了自己的方向！没有一蹴而就的成功，只有厚积薄发的胜利。我会坚定脚步，以梦为马，不负韶华，去迎接明天的曙光。



一张照片

青岛市崂山区实验学校 初一 刘泽荣

我在库房翻找东西时，无意中发现了一张照片，那是我第一次学习摄影便拍下的故乡。

“举头望明月，低头思故乡。”“此夜曲中闻折柳，何人不起故园情。”故乡自古以来就是情感的寄托。

我的家乡有大片大片的农田、明如镜子的湖水、晴朗的天空，以及皎洁的月亮。看到照片，我不禁感叹，没有喧嚣的生活竟如此美妙。望着斗转星移，我静静地坐在草地上，周围青山环绕。漫漫长夜，回顾寂寥。风起云涌，我感受湖上清风徐徐而来，又

缓缓而去。睁眼看山间明月，玉盘之形，莹莹之心，云雾渐起，玉蟾不见，此时月黑见渔灯，孤光一点荧。微微风簇浪，散作满河星。

在家乡，我喜欢卧在土地中、星宿下、麦稻边。红日渐起，照耀大地，四周的山在太阳的映衬下显得格外高大，一群群飞鸟在空中盘旋，直冲云霄，我希望故乡如它们一般，越飞越高。

望黄土之壮，叹山川之险，观中国之大，但无论走到哪里，我都无法忘却故乡之情。

初秋的符号

青岛第五十三中学 初二 11班 李康欣 指导老师 刘向东

夏末秋初，天气仍然闷热。烈阳高照，不时有大片的白云在空中翻滚、移动，似乎在这炎热的天气里待不下去，抑或是对着酷热天气的抗议。而这一切，都会在青岛的夜晚消失殆尽。

如果白天下过雨，那么夜晚在乡间湿润的空气中，会混杂着潮湿的泥土、青草的香气，沁人心脾。星星也像被洗得透亮，连同一轮明月，点缀在克莱因蓝的天幕上，像是湖泊中停靠的船。四野里只剩清新、迷人、温馨。有着景色的陪衬，和夜晚那固有的静谧平和，蝉鸣也变得悦耳了，它和布谷鸟一起作主唱，小麻雀们作二声部，奏出一首和谐且令人舒畅的交响曲。

初秋，雷雨会突如其来。一道白色的闪电在幕布上一闪而过，几秒后雷声如约而至，紧接着就噼里啪啦下起了雨，风也愈来愈猛，树叶被风雨无情地拍打落地。时不时还会再来一些响彻在耳边的、吓人的雷声，把夏日遗留的情绪毫无保留地发泄出来。

几场雨过后，“秋老虎”回家，暑气将彻底消散，真正的凉爽才会到来。初秋时节，依然是热情的，有形态万千的云朵、翠绿欲滴的树叶、锻炼身体之后大汗淋漓的畅快……这些都是初秋的元素。

我们可以拥抱初秋，让自己的内心驱赶闷热和聒噪，和那些初秋的元素一起成为这季节美丽的符号！



观海新闻客户端

投稿邮箱 qdwbzpk@163.com
全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看
本版主持人 张琰